

malenovice

slovo starosty

Vážení a milí spoluobčané, máme za sebou duben vpravdě aprílový: Jeho počátek nás zasypal pískem ze Sahary a zaskočil teplotami, za něž by se nemusel stydět ani červenec, aby se pak v jeho druhé půli najednou z ničeho nic v plné síle vrátila zima, do rozkvetlých stromů napadal sníh a my museli ze skříní rychle znovu vytažovat kabáty a čepice. Těžko se při tom bránit myšlence, že se svět už úplně zbláznil...

Věřme, že v nadcházejícím květnu se již počasí nebude pouštět do zbytečných extrémů. Mimo jiné i proto, abychom se v klidu mohli potkat na připravovaných obecních akcích, jejichž přehled najdete na této straně Mikroregionu.

Přeji vám prosluněný a pohodový máj!

Pavel Kuběna, starosta

informace obecního úřadu

• **Tradiční Pouť řemesel** v kostele sv. Ignáce na Borové se letos uskuteční ve středu 1. května od 14.00 hodin.

• **Pouť hasičů** se letos v kostele sv. Ignáce na Borové koná v neděli 5. května v 9.30.

• **Od 7. 5.** budou na hřišti pod OÚ probíhat **fotbalové tréninky pro děti do 15 let. Každé úterý od 17.00 hodin.**

• **Uklidíme (si) Malenovice** – akce byla z důvodu nemoci přesunuta na **sobotu 11. 5.** Sraz dobrovolníků na parkovišti u Rajske boudy v 10 hodin.

• **Srdčně zveme všechny maminky a babičky na Den matek v Obecním domě – v neděli 12. května.**

• **Na divadelní představení Ztraceni v Yonkers,** které proběhne ve čtvrtek 16. 5.

v ostravském **Divadle Antonína Dvořáka,** zbývá už jen několik posledních lístků. Bližší informace na obecním úřadu nebo na tel.: 773 982 228.

• **Den dětí a kácení máje** – v sobotu 1. června od 14.00 proběhne na hřišti u Obecního domu tradiční den dětí. Od 17 hodin pak bude následovat kácení máje a smažení vaječiny.

• **Kontrolu hospodaření za rok 2023** provedli na našem úřadu 4. dubna pracovníci odboru kontroly krajského úřadu MSK, přičemž nebyly zjištěny žádné nedostatky či pochybení.

• **Nejen pro seniory** připravuje kulturní komise **podzimní zájezd na zámek Bojnice.** Předpokládaný termín je **10. září** a zájemci se již nyní mohou předběžně hlásit na obecním úřadu.



OBECNÍ ÚŘAD MALENOVICE
VE SPOLUPRÁCI S CVC U ROSNIČKY, SDH MALENOVICE A MYSLIVČÍM SPOLEKEM BOROVÁ
SRDČNĚ ZVEME VŠECHNY MALENOVICKÉ DĚTI I DOSPĚLÉ NA

DĚTSKÝ DEN & KÁCENÍ MÁJE SE SMAŽENÍM VAJEČINY

V sobotu 1. června / od 14.00 / Kácení máje v 17.00

/ ZÁBAVNÉ SOUTĚŽNÍ A SPORTOVNÍ ÚKOLY PRO DĚTI /
/ OBŘÍ NAFUKOVACÍ SKLUZAVKA / SKÁKACÍ HRAD /
/ COUNTRY KAPELA ČELADENKA /

Občerstvení zajištěno...

Sbor dobrovolných hasičů v Malenovicích,
Farnost Borová a Obecní úřad Malenovice
zvou srdečně spoluobčany a všechny hasiče
na tradiční

Pouť hasičů

Slavnostní MŠE SVATÁ
se uskuteční v kostele sv. Ignáce na Borové
v neděli 5. května 2024
v 9.30 hodin.

Chceme touto bohoslužbou poděkovat svému nebeskému ochránci
svatému Florianovi a vyprositi si Boží požehnání do další práce.

Sobě ke cti, bližnímu ku pomoci!

VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ NÁVRHU ZMĚNY Č. 3 ÚZEMNÍHO PLÁNU MALENOVICE

se uskuteční ve středu 5. června od 16.00 hodin v sále Obecního domu.

Návrh Změny č. 3 ÚP Malenovice bude v dostatečném předstihu před veřejným projednáním v tištěné podobě vystaven k veřejnému nahlédnutí na Obecním úřadě Malenovice a na Městském úřadě Frýdlant nad Ostravicí (odbor regionálního rozvoje a stavební úřad). Současně bude nahlázení do návrhu Změny č. 3 ÚP Malenovice umožněno dálkovým přístupem na webových stránkách obce Malenovice.

Proti návrhu Změny č. 3 Územního plánu Malenovice mohou v rámci etapy veřejného projednání podat námítky vlastníci pozemků a staveb dotčených návrhem řešení Změny č. 3 ÚP Malenovice. Veřejnost může k návrhu uplatňovat připomínky (podrobněji včetně termínů viz veřejná vyhláška zveřejněná na úřední desce).

CVC U Rosničky informuje

Milé děti, milí dospělí, duben v Rosničce se měl nést v tématu oslav Dne Země. Bohužel jsem v půli měsíce onemocněla a s dětmi jsme stihli jen v sobotu 6. 4. pomalovat třetí malenovický kontejner na BIO odpad. Děti i maminky se kreativně vyřádily nejen na malovací ploše, ale také na svých rukou, za odměnu dostaly džusík a sušenku a společně jsme prožili pohodové teplé dopoledne. Plánovanou Dílničku ke Dni Země jsem musela zrušit a velkou akci Uklidíme (si) Malenovice jsem po domluvě posunula na sobotu 11. května.

V květnu se můžete těšit na následující akce:

- v úterý 7. 5. v čase 16.00–18.00 se

mohou děti těšit na Dílničku ke Dni matek

- v sobotu 11. 5. od 10 hodin (si) Uklidíme Malenovice
- v neděli 12. 5. od 15 hodin proběhne tradiční posezení malenovických maminek k jejich svátku
- v sobotu 25. 5. od 9 hodin zveme malé i velké nadšence turistiky a přírody na májový výšlap na Lysou horu

Bližší informace ke všem plánovaným akcím naleznete v plakátcích na FB Rosnička Malenovice, na www.urosničky.eu nebo na tel. čísle 724 144 368.

Přeji všem pohodové a pozdné jarní dny.

teta Blanka



Centrum volného času U ROSNIČKY, Malenovice

DÍLNIČKA KE DNI MATEK

úterý 7. 5. 2024 v čase 16:00 - 18:00

Milé děti,
blíží se svátek všech maminek, a proto vás srdečně zveme na tematickou dílničku. Přijďte si vyrobit originální dárek a prožít pohodové odpoledne.
S sebou 50 Kč a dobrou náladu.
Více info na tel.: 724 144 368

Těším se! teta Blanka

www.urosničky.eu / tel.: 724 144 368, 720 950 349 Malenovice

Centrum volného času U ROSNIČKY, Malenovice

Uklidíme (si) Malenovice

SOBOTA 11. 5. 2024 od 10 hodin

Milé děti, milí dospělí a přátelé přírody,
srdečně vás zveme na jarní úklid našich krásných Malenovic.
Sraz je v 10 hodin na parkovišti u Rajske boudy, rozdělíme se na skupinky a každá projde určitý úsek. Po ukončení úklidu účastníci čeká občerstvení v Rajske boudě – kyselice, pivo, bíreč, kofola.
S sebou kvalitní obuv, malou svačinu, popř. své oblíbené rukavice. CVC U Rosničky spolu se sponzorem zajistí pytle, rukavice, diplom a občerstvení.
Více info na tel. 724 144 368

Těšíme se, Blanka a Martin.

www.urosničky.eu / tel.: 724 144 368, 720 950 349 Malenovice

Centrum volného času U ROSNIČKY, Malenovice

DEN MATEK

NEDELE 12. 5. 2024 od 15 hodin

Milé malenovické maminky,
srdečně Vás zveme na tradiční posezení v sále Obecního domu.
Těšit se můžete na občerstvení, dáreček a bylinkářskou poradnu.
Více info na tel. 724 144 368.

Těšíme se na Vás...

www.urosničky.eu / tel.: 724 144 368, 720 950 349 Malenovice

Centrum volného času U ROSNIČKY, Malenovice

Májový výšlap na Lysou horu

SOBOTA 25. 5. 2024 od 9 hodin

Milí malí i velcí nadšenci turistiky,
zveme vás na druhý ročník májového turisticko-poznávacího výšlapu na Lysou horu. Sraz bude v 9 hodin u Rosničky, nahoru půjdeme po modré a dolů se domluvíme :)

S sebou: oblečení dle počasí + náhradní tričko a bundu, kvalitní obuv a pláštěnku, dostatečnou svačinu (rychlé cukry zařídím)

Více info na tel. 724 144 368.

Těším se! Blanka

www.urosničky.eu / tel.: 724 144 368, 720 950 349 Malenovice



**DEN OBCE
JANOVICE**

1. 6. 2024
areál hřiště

**BUTY • KRISTÍNA
TYKRÁSO • MÍJA DISKOSHOW PRO DĚTI**

Dětská zóna, soutěže a mnoho dalšího.

Všechny informace na
www.denjanovic.cz

Prodejna potravin TEMPO v Janovicích zahajuje provoz 24/7

Od úterý 7. května bude v janovické prodejně potravin TEMPO TUTY spuštěn samoobslužný prodej 24/7. Nakupovat tak budete moci i mimo dobu, kdy je v prodejně přítomna obsluha. Pro vstup a nákup je potřeba pouze mobilní aplikace spojená s bankovní identitou a platební karta.

Janovické úspěchy v českém jazyce a matematice

Velkého úspěchu dosáhli naši žáci v tomto školním roce v olympiádách v českém jazyce a matematice, které se konaly v březnu a dubnu.

V olympiádě z českého jazyka Andrea Pospíšilová z 9. třídy vyhrála okresní kolo a v krajském kole se umístila na skvělém 3. místě. Soutěž měla dva okruhy – gramatiku a sloh. Především ve slohu Andrea excelovala a nyní čekáme, zda postoupí do červnového celostátního kola, které potrvá formou kempu celý týden.

V matematické olympiádě jsme dosáhli v kategorii 6. tříd rovněž skvělého výsledku, když zvítězil Pavel Jurtík a 2. místo obsadil Šimon Zeman. Bohužel tato soutěž nemá další postupová kola.

Všem třem žákům gratulujeme a děkujeme za vzornou reprezentaci školy i Janovic a přeje další studijní i osobní úspěchy.

Ivo Tošenovjan



Na návštěvě v Dejvicích

„Nic nesplete člověka tolik jako jméno vesnice. Řekli byste: Dejvice, dej více! Tam se asi lidé předhánějí v rozdávání. Ale vůbec ne. Lakotili a hamonili. Škrtili, škudlili a byli krkouni.“

A jednou z obyvatel této vesnice je i Lakomá Barka, s níž se naši žáci v pondělí 25. března blíže seznámili, a to prostřednictvím projektu Napříč školou, který má u nás již dlouholetou tradici. V rámci tohoto dne se ve třídě setkali žáci 1.–9. ročníku a společně zdolávají úkoly, které pro ně učitelé připravili. Letos jsme tedy vybrali postavu Barky z knihy Fimfárum a především krásný jazyk pana Wericha, jenž svou bohatostí a nápaditými slovními spojeními okouzlaval již naše babičky a kterému dnešní děti mnohdy rozumí s obtížemi. Proto jsme si v první části společně přečetli část pohádky a sepisovali jsme si nádherná a mnohdy již pro nás tajemná slova do našeho Lexikonu. Ten obohatily výrazy jako nebozez, kanilo, zgrejzlo, držgrešle, debužirovat, komplot, schraňovat...

V druhé části jsme se podívali na příběh

očima vybrané role. A tak se ve třídě najednou objevili ilustrátoři, kteří zpracovávali libovolnou část knihy do komiksové podoby, žalobci, již obvinili některou z postav za její nekalé úmysly či činy, psychologové, ti si vzali na starost vyléčit Barku z její lakoty, či kartografové, kteří přesně zmapovali kroky, jimiž se ubírala (nebo později byla v pytlí ubírána) Barka.

V poslední části jsme se pustili do nelehkého úkolu, jehož se však naši žáci zhostili s chutí a nasazením. Společnými silami jsme vytvořili audionahrávku této pohádky. Nechali jsme se inspirovat samotným panem Werichem, avšak do tvorby jsme vložili svou fantazii a kreativitu.

A tak si na dobrou noc či na zlepšení špatné nálady – nebo prostě jen tak pro radost můžete pustit pohádku o Lakomé Barce v našem originálním podání, tedy v podání žáků ZŠ Janovice, a to na našich internetových stránkách www.skolajanovice.cz v sekci Základní škola – Blog-články. Přejeme vám příjemný poslech.

učitelé ZŠ Janovice

z kalendáře akcí

- Očkování psů proti vztečině a psím nemocem: sobota 25. 5. (9.00 u Základní školy v Janovicích, 10.00 zastávka „U Řezáče“, 10.30 zastávka „Konečná – Baštice“, 11.00 zastávka „U p. Legerské“, 11.30 Bystré – zastávka „U Horyla“, 12.00 Bystré – zastávka „U Toflů“
- Učební památky padlých: středa 8. 5., začátek průvodu bude v 16.00 před restaurací U Toflů, odkud se přesuneme k pomníku před bývalou školou na Bystrém.
- Zájezd do japonských zahrad v Polsku: úterý 21. 5., odjezd 8.00 od Toflů, 8.10 ze zastávky Janovice „konečná“ a dále po zastávkách. Cena 200 Kč. Příhlašování na OÚ Janovice.
- Den obce Janovice: sobota 1. 6. od 14.00 v areálu obecního hřiště.
- Zájezd seniorů na Lysou horu: úterý 18. 6. a 10. 9., odjezd 8.30 ze zastávky Janovice „konečná“, dále po zastávkách. Cena 150 Kč. Příhlašování na OÚ Janovice.

Muzikohrátky: Zvukomír ušatý zasahuje!

Stalo se tradicí, že nás na prvním stupni v době okolo Velikonoc navštěvuje paní Irena Magnusková, která pro děti připraví a zrealizuje Muzikohrátky na rozličná témata.

Tentokrát na sebe vzala podobu odborníka přes zvuk. Dala si na hlavu paruku, na oči brýle, na krk si pověsila maskota – netopýra ušatého, nasadila si převelké uši a představila se jako ZVUKOMÍR UŠATÝ.

Po seznamovací aktivitě, kdy každé dítě prozradilo Zvukomírovi své jméno tak, že to nebylo vůbec slyšet, a následně dostalo prostor své jméno co nejvíce zakřičet, si s dětmi povídala o zvuku a o tom, jak se šíří. Aby si děti zvukové vlny lépe představily, provedly pokus s ladičkou. Poté, co ladičku rozeznaly a vložily ji do misky s vodou, zvukové vlny uviděly.

V dalším pokusu zase zvukové vlny rozpohybovaly semínka umístěná na bláně bubny, který byl položený na reproduktoru. Semínka tancovala do tlukotu srdce, zpěvu delfínů, ale i na oblíbenou píseň skupiny Imagine Dragons Believer. To už tancovaly i děti. Následně se seznámily s netopýrem. Dozvěděly se, že vydává zvuk o takové výšce, že je pro lidské ucho neslyšitelný. Díky tomuto zvuku se ale netopýr dokáže bezpečně pohybovat v té nejčernější

tmě a vyhnout se všem překážkám.

Zvukomír seznámil děti i s tím, že pomocí decibelometru můžeme měřit sílu zvuku – tedy hluk. Zjistili jsme, že přestože se budeme snažit o absolutní ticho, pod 40 decibelů se ve školní třídě nedostaneme. Došlo i na slavného českého skladatele Bedřicha Smetanu, který své vrcholné dílo, symfonický cyklus Má vlast, složil, když ohluchl. Libou melodií symfonické básně Vítava se děti na závěr programu pokusily ztvárnit pohybem a modrobílými třásněmi. Nejedno dítě na závěr

vyjádřilo Bedřichu Smetanovi obdiv – jak mohl někdo, kdo neslyší, složit něco tak krásného...

Rádi bychom paní Magnuskové poděkovali za její úžasné nápady, vzornou přípravu, nasazení a schopnost zaujmout a oslovit děti hudbou. Bez ní bychom si Velikonoce už ani neuměli představit. Těšíme se na příští Muzikohrátky s ní. Fotografie i videa z této aktivity lze zhlédnout na našich stránkách www.skolajanovice.cz v sekci Základní škola – Blog-články.

učitelky prvního stupně



Stavba kanalizace zahájena

Dne 8. dubna 2024 jsme oficiálně předali staveniště zhotoviteli stavby čistírný odpadních vod a stokové sítě v obci Janovice a symbolicky poklepali na základní kámen umístěný v parku před prodejnou potravin.

Veškeré informace k výstavbě kanalizace, případným dopravním omezením a podobně naleznete na webových stránkách obce.



Spolufinancováno
Evropskou unií

Ministerstvo životního prostředí



Sbírka na rekonstrukci kabin TJ Janovice

Na portálu www.donio.cz právě probíhá sbírka na rekonstrukci kabin TJ Janovice, na jejichž opravě se již v současné době intenzivně pracuje. Přispívat můžete prostřednictvím uvedené webové stránky, kterou otevřete také načtením tohoto QR kódu.



První letošní setkání s jubilanty



Ve čtvrtek 4. dubna proběhlo letošní první setkání s jubilanty z řad našich občanů. Konalo se již tradičně v restauraci U Toflů. Po celou dobu akce panovala veselá nálada, hojně se debatovalo, vzpomínalo a věříme, že všichni přítomní si to náležitě užili. Další setkání je naplánováno na čtvrtek 12. září od 16.00 hodin v restauraci U Toflů.



NEJLEPŠÍ-IZOLACE.CZ

- PUR STRÍKANÉ IZOLACE
- FOUKANÉ IZOLACE
- ZVUKOVÉ A KROČEJOVÉ IZOLACE
- HYDROIZOLACE POLYUREA
- INJEKTÁŽE VLHKÉHO ZDIVA
- REKUPERACE
- VZDUCHOTECHNIKA

RYCHLE, CHYTŘE, BEZPEČNĚ

nová • 50.000 Kč NA ZATEPLENÍ STROPU

zelená • 120.000 Kč NA ZATEPLENÍ STŘECHY

úsporám

POMŮŽEME VÁM S VYŘÍZENÍM DOTACÍ.

+420 606 609 809

info@nejlepsi-izolace.cz www.nejlepsi-izolace.cz

NÁTĚRY STŘECH A FASÁD

natíráme střechy a fasády moderní vysokotlakou technologií

Střechu, nebo fasádu vždy důkladně čistíme, odmastíme, napanetrujeme a provedeme kvalitní nátěr.

Tel: 730 508 310
www.barvadamova.cz

AUTOLAKOVNA Němec Martin

Lakýrnické práce
Ostravice 158
608 825 035
558 682 354
dnl.nmc@gmail.com



Čištění střech
Likvidace řas mechů a plísní

- ✓ Provádíme důkladné čištění betonových a pálených taškových krytín.
- ✓ Používáme patentovanou českou technologii s dlouhodobým účinkem minimálně 5 let.

Tel: 730 508 310
www.barvadamova.cz

SKLENÁŘSTVÍ
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ



SKLENÁŘSKÉ PRÁCE VŠEHO DRUHU
sprchové kouty
střechy, pergoly
zrcadla

RÁMOVÁNÍ PAsPARTOVÁNÍ
SÍŤE PROTI HMYZU
na okna i dveře

INTERIÉROVÉ STÍNĚNÍ
žaluzie, textilní rolety, plísé,
rolety den a noc

Žižkova 1822, Frýdlant nad Ostravicí
558 679 104 **739 203 949**

Provedu stavební práce
jako dlažby, obklady, sádko-kartony, plovoucí podlahy, přestavby koupelen a jiné.
Dlouhodobé zkušenosti, certifikovaná kvalita, rychlost.
Na spolupráci se těší
Stavbykocián.cz
tel. 606 175 400,
fakocián@seznam.cz

ZEDNICTVÍ

- / REKONSTRUKCE BYTŮ, KOUPELEN, BYTOVÝCH JADER
- / OBKLADAČSKÉ PRÁCE
- / VENKOVNÍ I VNITŘNÍ OMÍTKY A ŠTUKY
- / REKONSTRUKCE RODINNÝCH DOMŮ
- / VÝSTAVBA PLOTŮ
- / ZATEPLOVÁNÍ FASÁD
- / BOURACÍ PRÁCE



773 552 515

Pro inzerci volejte
603 249 743

VYŘÍZENÍ DOTAGÍ **RR TOP**

INSTALATÉRSKÉ A TOPENÁŘSKÉ PRÁCE



Kondenzační plynové kotle
Kotle na tuhá paliva
Tepelná čerpadla
Termické solární panely
Teplovodní podlahové topení a radiátory

Dále:

- Rozvody vody a odpadů
- Rozvody ústředního topení
- Instalace radiátorů a koupelňových žebříků
- Instalace zásobníků teplé vody

Kontaktujte nás prostřednictvím:
www.rr-top.cz info@rr-top.cz +420 731 694 628

VYSTAVUJTE - NAVŠTIVTE

Stavba - Teplo - Energie
Zahrada - Hobby

FRÝDECKO-MÍSTECKÝ VELETRH

Žena a domov

24. - 25. 5.
Hala Polárka
FRÝDEK-MÍSTEK

omnis pořadatel výstavy Omnis Olomouc, a.s., tel.: 608 711 422, www.omnis.cz

SEGWAY
robotické sekačky

Lixus
technik

prodej, servis, poradenství
Ostrava - Vítkovice Halasova 333/27
Čeladná - nutná telefonická domluva

Jedinečná nadčasová technologie bez nutnosti instalace obvodových drátů, jako u klasických robotických sekaček. Různé modely dle velikosti a svažitosti terénu, ochrana před zcizením, jednoduchá instalace s možností zaškolení. Mnoho doplňků, inteligentní kamery, ultrazvuková čidla, stříšky ... přijatelné ceny.



+420 602 332 275 **info@lixustechnik.cz** **www.sekacky-morava.cz**